



# 习近平主持上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议并发表重要讲话

新华社天津9月1日电 9月1日上午,上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议在天津梅江会展中心举行。中国国家主席习近平主持会议并发表题为《牢记初心使命 开创美好未来》的重要讲话。

9月的天津,秋高气爽。梅江会展中心外,与会各国民旗、上海合作组织会旗迎风飘扬。上海合作组织2024—2025年轮值主席国徽标格外醒目。

习近平同出席会议的上海合作组织成员国领导人、常设机构负责人亲切握手并集体合影,随后主持元首理事会会议。

习近平指出,从黄浦江畔到海河之滨,上海合作组织走过不平凡发展历程。上海合作组织成立24年来,成员国秉持互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”,其共享机遇、共谋发展,取得一系列开创性

成果、历史性成就,树立了新型国际关系的典范。上海合作组织率先建立边境地区军事领域信任机制,最早采取打击“三股势力”多边行动,维护了地区和平与安宁;率先启动共建“一带一路”合作,使地区发展繁荣动力更加充足,立体互联互通网络更加完善;率先缔结长期睦邻友好合作条约,宣告世代友好、永不为敌,促进了各成员国人民相亲、民心相通;率先提出共商共建共享的全球治理观,践行真正的多边主义,为促进世界和平与发展发挥了积极作用。

习近平强调,上海合作组织已经成为成长于世界最大区域组织,国际影响力和感召力日益增强。展望未来,各成员国仍须遵循“上海精神”,脚踏实地砥砺奋进,更好发挥组织功能。

一是坚持求同存异。尊重彼此差异,保持战略沟通,凝聚集体共识,加强团结协作,把合作盘子做大,把各国禀

赋用好,把促进本地区和平稳定和发展繁荣的责任共同扛在肩上。

二是坚持互利共赢。深化发展战略对接,高质量共建“一带一路”,提升贸易和投资便利化水平,加强能源、基础设施、绿色产业、数字经济、科技创新、人工智能等领域合作,在彼此成就、共创未来中共同迈向现代化。

三是坚持开放包容。在人文交流中相知相亲,在经济合作中鼎力支持,携手打造人类命运共同体的美好未来坚定前行。

四是坚持公平正义。弘扬正确二战史观,反对冷战思维、阵营对抗和霸权行径,维护以联合国为核心的国际体系,支持以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,推动构建更加公正合理的全球治理体系。

五是坚持务实高效。持续推进上海合作组织改革,加强资源投入和能力

建设,让组织机制更完善、决策更科学、行动更高效,为成员国安全和经济合作提供更有力支撑。

习近平指出,中国始终将自身发展同上海合作组织发展联系起来,同各成员国人民对美好生活的向往联系起来。中方愿同各方一道,牢记初心使命,积极担当作为,推动上海合作组织行稳致远,朝着构建人类命运共同体的美好未来坚定前行。

上海合作组织成员国白俄罗斯总统卢卡申科、印度总理莫迪、伊朗总统

佩泽希齐扬、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总理夏巴兹、俄罗斯总统普京、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫,上海合作组织秘书长叶尔梅克巴耶夫、地区反恐怖机构执行委员会主任沙尔舍耶夫先后发言。

(下转三版)

## 市委主要领导带队开展“四下基层”,调度重点项目推进工作和调研应急水源保护区划定有关工作 全力推进项目建设 筑牢用水安全屏障

项目正开展前期方案论证。

在调度重点项目推进工作时,每到一处,蔡永生都深入项目施工现场,实地察看建设进度、工期安排、要素保障等情况,现场办公协调解决项目推进中的堵点难点问题,为项目推进纾困解难。蔡永生强调,重点项目是经济发展的关键支撑,事关全市经济社会发展大局。各级各职能部门要牢固树立“项目为王”理念,积极主动靠前服务,精准对接项目需求,强化要素服务保障,强化项目全周期、全链条管理,及时解决项目建设中遇到的难点堵点问题,为项目建设创造有利条件。项目施工方要严格按照节点目标,

抢抓当前施工黄金期,科学组织施工,在确保质量和安全的前提下,加快项目建设进度,确保项目按计划顺利推进,力争早建成、早见效。

在调研石狮市奈清水库、莲湖水库划定为水源保护区有关工作时,蔡永生详细听取工作情况汇报,部署了下一步工作。蔡永生强调,要充分认识做好划定水源保护区的重要意义,加强与上级部门沟通对接,进一步优化划定方案,进一步加强部门协作,加快工作进度,确保最终划定的水源保护区范围科学合理、管控措施精准有效,切实筑牢区域饮用水安全屏障。(记者 许小雄)

石狮召开民营企业家座谈会  
政企同心  
共谋发展新篇

### 促进内外贸高质量发展

本报讯 8月31日下午,我市在狮商之家召开民营企业家座谈会。市委常委、统战部部长邱永丰,市委统战部、市发改局、工信科技局、商务局、工商联等单位有关负责人,以及全市30余家经济类商协会代表参加座谈。

会议通报了上半年全市经济运行情况及“十五五”规划编制进展,相关部门对近期惠企政策进行详细解读。与会企业家围绕企业经营、行业发展、政策落实等方面踊跃发言,提出一系列建设性意见和建议。与会企业家表示,当前企业发展面临同质化竞争、人才短缺、跨境贸易壁垒等多重挑战,呼吁政府塑造区域公共品牌,注重行业人才引进,加大要素保障力度,经常性举办政策解读交流会。

围绕“信心、抱团、奋斗”三个关键词,邱永丰在讲话中指出,广大企业家是石狮经济发展的中流砥柱,面对当前复杂多变的国际国内经济形势,既要保持清醒头脑,更要坚定发展信心。他强调,政府与企业要加强互动,不断优化营商环境,推动政策精准落地,避免信息不对称问题。尤其要关注中小微企业需求,确保各项优惠政策惠及企业。同时,鼓励各商协会发挥桥梁作用,推动企业抱团发展、协同创新,各行业企业立足石狮、放眼全国,积极拓展中西部和共建“一带一路”市场,实现内外贸双循环协同发展。(记者 邱育钦)



### 石狮各界代表与学校师生共同向李子芳致敬 致敬革命英烈 激发奋斗热情

本报讯 9月1日上午9时许,一场以“致敬英雄,弘扬伟大的抗战精神”为主题的活动在永宁镇李英村李子芳纪念馆前举行。在党的二十大代表、全国劳动模范、中国好人、福建省道德模范、获颁“光荣在党50年”纪念章老党员等先进模范代表的带领下,石狮市银江华侨学校师生代表与社会各界人士共同向革命英烈李子芳致敬。

李子芳烈士是石狮永宁李英村人,早年奔赴菲律宾谋生,后回国投身革命。他曾参加长征,抗日战争时期任新四军政治部组织部长,在皖南事变中不幸被俘,坚贞不屈,英勇牺牲,年仅32岁。作为华侨抗日英烈的杰出代表,其精神至今激励着家乡人民。

讲解员的带领下,大家有序参观纪念馆,深入了解李子芳等革命先辈的生平事迹,进一步增强爱国主义情感和历史责任感。

以致敬英雄拉开新学期序幕,用历史激励当代人砥砺前行。这堂走进纪念馆的“开学第一课”,不仅让抗战精神深入童心,更激励大家不忘来路、勇担使命。参加此次活动的“中国好人”蔡世槐表示:“铭记历史,不只是缅怀过去,更是要接过先辈的接力棒,传递爱国情怀,让红色基因代代相传。”银江华侨学校的学生杨锐在参观后表示:“我在学习上常有畏难情绪,参加此次活动后,今后要以先烈精神激励自己,克服困难、努力学习。”(记者 许玉媚 郭雅霞)

## 习近平主持“上海合作组织+”会议并发表重要讲话

新华社天津9月1日电 9月1日下午,“上海合作组织+”会议在天津梅江会展中心举行。国家主席习近平主持会议并发表题为《凝聚上合力量 完善全球治理》的重要讲话。

商共建共享的全球治理观,加强团结协作,反对单边主义,坚定维护联合国地位和权威,切实发挥联合国在全球治理中不可替代的重要作用。

第四,倡导以人为本。改革完善全球治理体系,保障各国人民共同参与全球治理、共享全球治理成果,更好应对人类社会面临的共同挑战,更好弥合南北发展鸿沟,更好维护世界各国共同利益。

第五,注重行动导向。坚持系统谋划、整体推进,统筹协调全球行动,充分调动各方资源,打造更多可喜成果,以务实合作避免治理滞后和碎片化。

习近平强调,上海合作组织在成立宣言和组织宪章中开宗明义指出,要推动国际政治经济秩序朝着更加民主、公正、合理的方向发展。24年来,组织秉持互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”,坚持地区事务共商、平台机制共建、合作成果共享,提出并实施许多全球治理新理念,日益成为全球治理体系建设和改革的积极推动力量。面对加速演进的世界百年未有之大变局,上海合作组织要发挥引领作用,为维护世界和平稳定贡献“上合力量”,为推动全球开放合作展现“上合担当”,为弘扬全人类共同价值作出“上合示范”,为捍卫国际公平正义采取“上合行动”,当好践行全球治理倡议的表率。

(下转三版)

## 省计生协会一行莅石调研

本报讯 日前,省计生协会党组书记、常务副会长袁素玲率队调研我市计生协会工作。泉州市计生协会党组书记、常务副会长张艺斌,石狮市领导郑天助,石狮市计生协会相关负责人参加活动。

调研组实地考察石狮市计生家庭法律援助基地和石狮市优生优育指导中心,详细了解各项计生服务的开展情况和实际效果。

袁素玲强调,各级计生协会要深入学习领悟习近平总书记关于人口工作的重要论述,厚植奉献情怀,紧扣计生协会工作任务,积极参与生育友好型社会建设,促进家

庭健康和谐幸福。当前计生协会正面临改革转型,各级计生协会要主动适应新形势要求,活思路,想办法,勇创新,坚持融入中心、服务大局,提升计生家庭生产发展能力。新的人口形势下,各级计生协会要主动参与生育友好型社会建设,切实做好政策宣传倡导、讲好协会故事,提升群众对生育政策的知晓度。要在倡导新型婚育文化、优生优育服务、儿童早期发展、暖心助孕等工作上持续发力,打造计生协会品牌项目,让群众感受到实实在在的福祉。

(记者 王国良 通讯员 蔡珊珊)

## 石狮部署渔业船舶安全生产工作

本报讯 随着开渔季的全面开启,海域渔业生产活动迎来高峰,海上作业船舶数量激增,渔业安全风险也随之攀升。9月1日,石狮市海洋发展局、市农业综合执法大队专题召开渔业船舶水上安全形势分析会,并对全体执法队员、渔政船员开展集体廉政谈话,为开渔后渔业安全生产工作拧紧“安全阀”、上好“廉洁弦”。

会议要求,要从严抓实船员持证检查,对出海渔船船员的适任证书、培训证书等进行全面核查,坚决杜绝无证上岗、证书过期、人证不符等违法违规行为,从源头保障船员操作规范性和作业安全性。要深化渔船登船隐患排查,重点排查渔船

消防设备、救生设备、通信导航设备、航行信号设备等是否齐全有效等。对排查发现的隐患,将建立台账,明确整改责任人,整改期限和整改措施,跟踪督促整改到位。要加强渔船动态监管与进出港报告管理,督促渔船船东或船长在进出港前如实报告相关信息,确保渔船进出港全程可追溯,有效防范渔船脱管失控风险。

会议强调,要密切关注台风、暴雨、强对流等恶劣天气预警信息,及时通过短信、微信、电话等方式向渔船船东、船长和渔民发布预警信息和安全提示,督促渔船提前回港避风,渔民及时上岸避险。

(记者 林富榕 通讯员 吴瑞涯)

## 海水温度稳定 适宜紫菜搭架

本报讯 9月1日11时45分,石狮市气象局发布海洋渔业专题预报:预计未来几天以多云天气为主,气温较为平稳。根据我市海温站点资料数据显示,目前养殖海区水温呈稳定趋势,日平均海温在27℃~29℃之间,适宜紫菜搭架。预计未来几天我市大黄鱼养殖区水温在27.5℃~30℃,重点预防大黄鱼白鳃病、细菌性疾病、本尼登虫病、涡虫病。

具体天气预报如下:

2日多云到阴有阵雨,气温

27℃~30℃,西北风3~4级,阵风5~6级。

3日多云到阴有阵雨,气温27℃~30℃,偏南风3~4级,阵风5~6级。

4日多云,气温28℃~29℃,偏东风3~4级,阵风5~6级。

5日多云到晴,气温27℃~30℃,偏东风3~4级,阵风5~6级。

6日多云,气温28℃~30℃,偏东风3~4级,阵风5~6级。

7日多云,气温28℃~30℃,偏北风3~4级,阵风5~6级。

(记者 颜华杰 通讯员 林联发)

扫描  
二维码

关注“石狮融媒”公众号

下载“看石狮”App

